

魅力鄄城

鄄城县委意识形态和宣传思想工作领导小组会议召开,要求——

全力维护全县意识形态领域安全稳定

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月23日,鄄城县委意识形态和宣传思想工作领导小组会议召开,听取近期全县意识形态重点领域情况汇报,审议有关文件,研究部署下一步工作。市委副书记、县委书记、县委

意识形态和宣传思想工作领导小组组长张伦主持会议并讲话。县领导周传国、冯华奇、冯涛、张春联、李勇等参加会议。

会议指出,今年以来,鄄城县深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态和宣传思想工作的重要

论述,严格落实意识形态工作责任制,理论武装不断深化,风险防范有力有效,意识形态领域保持安全稳定、向上向好的总体态势。但也要清醒认识到,意识形态领域形势依然严峻,全县各级各部门要进一步增强风险意识,

扛牢责任、守好阵地,全力维护好全县意识形态领域安全稳定。

会议强调,要有效防范化解意识形态领域风险隐患,坚持把日常管理和集中排查结合起来,提前做好风险评估、准备应对预案,不断提高舆论引导能力和网络工作水

平。要严格落实意识形态工作责任制,层层压实工作责任,全力推动各项任务落实落地,形成齐抓共管的强大合力,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权和话语权,为全县经济社会健康稳定发展营造良好环境、提供有力保障。

鄄城选手获全省首届人力资源服务大赛二等奖



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月25日上午,由山东省人力资源和社会保障厅主办、山东青年政治学院承办的“首届山东省人力资源服务大赛暨全国人力资源服务大赛选拔赛”于山东青年政治学院正式开赛。鄄城选手张雪松、孙露荣获全省首届人力资源服务大赛二等奖。

本次大赛的主题为“强服

务、展风采、促发展”,旨在提升全省人力资源服务从业人员专业化水平和行业整体服务能力,推动全省人力资源服务业高质量发展。大赛面向全省各市人力资源服务机构从业人员、企业人力资源管理人员,分为地方选拔、全省预赛和全省决赛三个环节开展。

大赛主要围绕人力资源服

务各业态和人力资源管理各业务模块,进行人力资源服务管理专业知识及技能竞赛,预赛为人力资源服务理论知识上机考试,从全省72名选手中选拔出12名晋级决赛。决赛为现场竞赛,分为必答题、抢答题、风险题、情景分析题四个环节,围绕人力资源法律法规、人力资源前沿知识、人力资源实战经验等多方面开展知识竞赛,特别考验综合业务素质和临场发挥能力。经过紧张激烈的角逐,鄄城选手张雪松、孙露分别以第二名、第四名的成绩荣获二等奖,菏泽市人社局荣获优秀组织奖。

下一步,鄄城县人社局将不断提升人力资源服务队伍业务技能和精神风貌,发挥人力资源行业稳就业、保民生和服务经济发展的重要作用,进一步促进人力资源服务业健康快速发展。

鄄城交警开展冬季警务实战大练兵



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月下旬,鄄城县公安局交警大队按照上级安排部署,坚持把实战练兵和落实推进“减量控大”目标要求紧密结合,紧紧围绕主责主业,不断创新练兵模式,广泛掀起了冬季实战练兵热潮。

此次大练兵活动得到了菏泽市公安局交警支队、鄄城县公安局各级领导的高度重视。12月26日上午,练兵活动总结会演现场,市公安局交警支队政委张俊福、政治部副主任陈冰,县公安局党委副书记、政委耿绍坤莅临现场观摩指导,对大队实战练兵展现出的良好效果和全队民警不怕吃苦、艰苦训练的精神表示赞许和肯定。市交警支队派出了原交警支队主任科员、最美警察郭良营为总教官,支队各科室业务精英担任练兵活动教官。

自大练兵伊始,鄄城县交警大队始终牢牢把握队伍建设的总要求、总目标、总方针,始终把好公安交警姓党的总方向,抓班子带队伍、强思想、练精兵、提能力,要求全体民警要时刻将规范化作为执勤执法标准铭记在心,严明执法纪律,从群众切身利益出发,科学运用规范化语言、执法行为开

展说理式执法、人性化执法,坚决禁止粗暴执法、野蛮执法。各科室所严格落实“一岗双责”的要求,夯实执法责任,压实工作职责,切实形成工作合力,从严从细从实战要求抓好常态化训练工作。

此次冬季实战练兵,鄄城县交警大队结合实际坚持“练战结合,以练促战”的原则,集中时间,集中人员,集中场地,立足队伍实际,找差距强弱项,着力解决敬礼、站姿转体、行进步伐不规范动作等方面存在的突出问题,通过邀请骨干民警现场授课、礼仪训练等方式,采用案例教学、交通指挥手势、现场示范演示等进行培训,要求全体人员规范、熟练掌握日常正步走、齐步走,有效提升民警队伍的综合素质能力,不断提升民警的精气神。

交警工作点多线长面广,与社会群体接触最为频繁,必须特点注重形象建设,切实维护执法公信力。

冬季实战大练兵,在严寒条件下实战实训,着力加强和巩固养成训练,不断深化队伍协同训练,有助于提升广大民警辅警的精神意志。广大参训人员普遍表示,顶着凛冽的北风参加实战大练兵,是对身体素质的考验检验,更是对意志品质的磨炼提升。

一位保洁员的垃圾分类实践

□牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广

早晨7点左右,在鄄城县凤凰镇花李庄村,保洁员李凤莲又开始了一天的忙碌:骑着垃圾清运车、挨家挨户分类收集垃圾、再集中送到村存放点。

“拉到存放点,我再回村里打扫卫生。见着遛弯的、散步的,就跟他们说说垃圾怎么分类,尤其是厨房垃圾怎么分,怎样放到村里的沤肥桶里,咱村里人还都挺配合。”李凤莲介绍道。

为让村民们对垃圾分类有更深的认识,该镇结合村民生活习惯,把垃圾分为“可沤肥”和“其他垃圾”两种,通过“村村响”播报、发放宣传彩页和上门讲解等形式,让村民们学习如何正确进行垃圾分类。

“这个绿桶放剩菜剩饭、菜叶子、塑料、瓶子都放到灰桶里。”该村村民边秀娥说起垃圾分类,也是头头是道,“垃圾分类很好,街上、家里很干净,可比以前强多了。吃完饭在村里溜达时,看着到处都很规整、很干净,这心情也很好。”

据了解,在具体垃圾分类工作中,每户群众门前放置两个垃圾分类桶,群众可按照类别放置垃圾;针对厨余垃圾,给群众发送专门的餐厨垃圾桶,村内每10户安装一处厨余可沤垃圾点,每个垃圾点年均可消耗3吨厨余垃圾,产生0.2吨无害化有机肥。这些有机肥不仅能满足群众家内菜园种植,而且也美化了村内环境。

“现在,各村每300户配置1名生活垃圾分类专管员,按照以户分类、上门收运、送到村内回收点,再由中转车运输到镇分类站集中处置的模式,保证垃圾处理有人收集、有人指导、有人监管。”该镇垃圾分类具体负责人刘伟说。

除此之外,该镇还借助“美丽庭院”打造和人居环境整治,宣传分类收集、回收利用的基本常识和好处,转变群众“要我分类”为“我要分类”,逐步实现垃圾分类由意识到知识、由知识到行为、由行为到习惯的转变。

“垃圾分类靠大家,健康生活你我他”。骑着垃圾分类三轮车,李凤莲又穿行到下一个胡同里,开始了分类收集垃圾工作。

多巡查,多走访,推进政民“零距离”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为持续保障落实民意基础,着力推进政务公开透明、提高政府公信力,鄄城县什集镇以党建为引领,以网格为基础,多方合力打造政务公开“阳光房”,不断推动基层治理高质量发展,推进政民“零距离”,达到“群众真参与,决策接地气”效果。

拓宽政务公开与政务服务渠道,通过12345服务热线、微信群、

网格座谈会等“线上+线下”方式收集社情民意、推进政务公开。将政务下沉至网格中,利用网格开展群众满意度调查等工作,及时回应民意、化解民忧、纾解民困、赢取民心,使政务服务提质增效。

构建“党建引领+红色网格”体系,21个行政村划分为9个镇级网格、63个村级网格,网格内配备专职网格员,充分发挥其在基层社会治理工作中的信息员、宣传员、调解

员、服务员多重作用,网格员多巡查、多走访,居民少操心、少跑腿,构建政务公开与民众参与双向联系。

一砖一瓦要在实践中垒砌,一墨一线要在落实中规范,一梁一柱要在探索中搭建。下一步,鄄城县什集镇将在加强政务公开工作上不断做“加法”,以党的建设为引领、以服务群众为根本、以提高能力为重点,打造更公开、更透明的政务公开工作模式。

